我市医保基金监管工作提质增效

2023年查处违规金额1929.1万元

本报讯 记者狄媚婷报道:5月29 日上午,市政府新闻办举行新闻发布 会,介绍我市医疗保障基金监管工作 情况。记者从发布会上了解到,2023 年市医保局扎实推动医保基金监管工 作提质增效,全市共现场检查定点医 药机构 4011 家, 处理定点医药机构 2464家,查处违规金额1929.1万元。

自市医保局成立以来,始终将维 护医保基金安全作为重中之重,积极 主动作为,不断健全医保基金监管制 度体系,加强基金监管队伍建设。

2023年市医保局严格按照国家、省市 部署,从建机制、强监管、压责任、广宣 传四个方面发力,扎实推动医保基金 监管工作提质增效,坚决守护人民群 众的"救命钱",不断提升参保群众的 获得感、幸福感、安全感。

今年,市医保局紧紧围绕让参保 群众"看好病、少花钱、少跑腿"的目 标,聚焦重点领域、重点对象、重点药 品耗材、重点骗保行为进行专项整治, 结合飞行检查、日常监管等措施,持续 做到严查严管,严打欺诈骗保。市医 保部门主动加强与法院、检察机关沟 通会商,规范涉医保案件的调查取证 和审判工作。加强与公安、财政、卫 健等部门的数据共享、线索互移、联 查联办机制,强化联合惩戒,推动行 业治理,充分发挥监管合力。同时, 医保部门将讲一步加大信息化建设 力度,利用云智能 AI,实现对定点医 疗机构全病历审核,加强对医保基金 使用的实时动态管理。充分发挥医 保数据优势,积极推动大数据监管, 为现场检查执法和精准打击提供技

术支撑。还将加强医保部门和定点 医药机构医护人员医保基金监管相 关法律法规和政策文件的培训学习 力度,强化定点医药机构自我管理主 体责任,合理有效使用医保基金,共 同维护医保基金安全。

发布会上,市医疗保障局相关负 责人还分别就2024年六部门联合开展 打击欺诈骗保专项整治工作重点、医 保基金欺诈骗保行为、投诉举报欺诈 骗保行为奖励条件和标准情况回答了 记者提问。

京长对口合作

市民政局赴京开展京长对口合作

推动我市养老服务高质量发展

本报讯 记者李茹报道:近日, 市民政局相关负责人带领我市部分 具区民政部门和重占民政项目负责 人赴北京市民政局开展京长对口合 作交流。

为贯彻落实北京市与长治市对 口合作工作要求,进一步深化北京市 与长治市民政行业领域对口合作工 作,近日,市民政局开展了此次京长 对口合作交流。在北京市民政局,双 方就开展旅居康养、社区居家养老、 农村养老和智慧养老建设进行了深 入座谈交流,针对北京康养集团与长 治大健康公共服务基地项目合作达 成了初步合作意向。

市民政局调研组一行考察学习 了海淀区西三旗街道养老助餐中央 厨房、紫竹院街道养老服务中心、密 云区程家庄村幸福晚年驿站、庄禾屯 村邻里互助养老服务点和密云区居 家养老服务信息化平台。

在此过程中,市民政局调研组 一行先后了解了北京市海淀区和密 云区养老服务资源,构建街道社区 制餐、配餐、助餐服务体系等举措的 实施情况,以及养老服务中心社区 餐厅、老年学堂、集中照护等养老服 务相关情况。

通过合作交流,进一步加深了京 长两地养老服务和康养领域交流合 作,为推进京长养老事业协同发展奠 定了基础。北京市海淀区、密云区在 养老服务体系建设方面的经验做法, 也为推动我市养老服务高质量发展提 供了发展思路和参考路径。

市民政局负责人表示,通过此 次考察调研,我市各级民政部门进 一步明确了完善养老服务体系的重 要意义,并将借鉴和推广居家养老 服务新模式、发展多样化养老助餐 服务、提升医养结合服务,更好满足 老年人多层次、多样化、个性化的养 老服务需求,不断增强老年人的获 得感、幸福感、安全感,实现老有所 养、老有所依、老有所乐。



5月29日,潞州区太西街道太西社区 与国昌置业联合开展了"共建共联一家亲 粽叶飘香端午情"端午节包粽子活动。

陈燕霞 摄

"健康夜市"贴民心 服务群众"零距离"

本报讯 记者狄媚婷报道:5月24日 下午,长治市人民医院医联体办公室、长 治市人民医院潞州分院联合太西街道在 潞州区佳美绿洲小区广场内举行主题为 "情暖人心 健康同行"大型义诊活动,这 也标志着新一年的"健康夜市"义诊活动 正式启动。

在活动现场,市人民医院与潞州分 院10余个科室的专家教授齐聚一堂,为 这场活动注入了坚实的医疗保障。"大 爷,您别着急,您仔细给我描述一下具体 是哪里不舒服?""阿姨,您可以去那边做 一个超声检查,稍后我看看您的身体指 标是否正常。"义诊专家团队与每位前来 咨询的群众都进行了亲切地交流,详细 了解他们的身体状况。

义诊活动深受社区居民的欢迎与期 待,有的居民甚至是第二次、第三次赶来 义诊现场咨询。在社区工作人员的组织 下,居民们井然有序地排队,根据自己的 情况找不同的科室医生进行咨询和初诊。

据了解,"健康夜市"就是利用夜晚 家人出门散步的时间段,借鉴夜市模 式,由义诊医疗团队为消暑纳凉的居民 提供健康咨询、用药指导、基础检验检查 等医疗服务。接下来,该院还将继续以 社区为单位充分发挥优质医疗资源将科 普工作、义诊服务的触角延伸到社区的 每个角落,为更多的老百姓送去免费的 健康服务。

我市1人入选2024年全国红色旅游五好讲解员名单

本报讯 记者李茹报道:近日,文 化和旅游部办公厅公布《关于入选 2024年全国红色旅游五好讲解员培 养项目讲解员名单的通知》。经公开 推荐、公示等环节,全国101名讲解员 入选名单。其中,我市武乡县文物保 护和旅游发展中心栗宇琴入选。

作为传递红色文化的形象大使、 宣传大使和红色精神的传播大使,红 色旅游讲解员是红色旅游的重要元 素。五好讲解员是指政治思想好、知 识储备好、讲解服务好、示范带头好、

社会影响好的讲解员,须积极学习了 解党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史,熟悉我国红色旅游相关 政策和规定,熟练掌握红色旅游景区、 展馆等方面的基本知识、学科知识,具 有一定的研究能力等。

文化和旅游部于2020年、2021 年、2023年、2024年分四批次,共将全 国407名讲解员纳入全国红色旅游五 好讲解员培养项目。山西省共有16 名、我市共有4名讲解员位列其中。我 市4名被纳入全国红色旅游五好讲解

员培养项目的讲解员包括:2020年度 田悦慧:2021年度连小敏:2023年度 刘炎娜和2024年度栗字琴。

全国红色旅游五好讲解员培养项 目为期3年,通过培训提升、宣传交 流、实践锻炼等多种方式,进一步加强 红色旅游讲解人才队伍建设,树立行 业标杆,使全国红色旅游五好讲解员 成为红色基因的坚定传承者、红色故 事的精彩讲述者、红色精神的生动论 释者、红色文化的忠实传播者、红色风 尚的有力引领者。

长治二院举办义诊活动 助患者"爱膝"

5月27日,长治市第二人民医院举办"5·27 我爱膝"全国保膝科普大型义诊活动。旨在普及 骨关节保护知识,传递保膝理念,造福更多病患。

当天,义诊现场人头攒动,紧张有序。专家 们仔细为患者进行体格检查,科普保膝知识,并 对患者的提问逐一作答,给出了专业、具体、个体 化的防治建议,令患者豁然开朗。

张静晗 摄



今日天气

多云间阴天 3~5级偏西风 最低气温14℃ 最高气温31℃

中午前后紫 外线强度为2 级,最弱,外出不 需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级,以 穿薄质衣裤、裙装等为 宜。早晚年老体弱者可 适当增添衣服。

展练指 数为3级,较 透宜层絲。

明日天气

晴天间多云 2~3级偏东风 最低气温14℃ 最高气温29℃